

LA HOJITA

* * * * P U B L I C A C I O N S E M A N A L * * * *

Dirección y Tipografía privada: Congregación Mariana—Gandía

MORET EN EL PODER

LIBERTAD Y PROGRESO

De un periódico de Barcelona tomamos las siguientes noticias que dicen bien claramente como hemos entrado á velas desplegadas por los mares de la libertad y del progreso.

Desde las columnas de la Prensa se fomenta y facilita la degradante corrupción. Ciertos anuncios inmundos que habían desaparecido de las columnas de los periódicos, ahora, al grito de ¡viva la libertad!, vuelven á exhibirse con un cinismo del cual, aun en la más vil prensa extranjera, no cabe encontrar ejemplo.

"Una importante fábrica de papel y cartulina que fabrica naipes ha tenido que duplicar sus trabajos desde que mandan los liberales, funcionando día y noche, y aún así no pueden atender los pedidos que se le hacen."

Se comprende; si los concurrentes á los círculos de recreo y tabernas han de pasar en ellas las noches, ningún medio mejor para matar el aburrimiento que hojear el descuidado, que decía Quevedo.

Un detalle más: Representantes

de 27 Asociaciones han visitado al nuevo Gobernador civil de Barcelona para pedirle no permitiera se abriesen de nuevo las escuelas modernas, en las cuales se atenta contra lo más sagrado.

Los comisionados le enseñaron al nuevo Gobernador textos de las mismas, en los que se pretende ridiculizar á Dios, á la Patria y al Ejército, proclamándose en los mismos la anarquía más cruda y repugnante.

El Gobernador les manifestó que le merecían á él igual concepto las escuelas modernas y las religiosas.

La contestación del nuevo Poncio de la capital del Principado Sr. Suárez Inclán, ha causado entre las personas sensatas pésima impresión.

Y para terminar: El presupuesto de cultura, víctima de Sanllehy, vuelve... como han vuelto aquellos revolucionarios que estaban alejados de Barcelona, y que uno de estos días llegarán á Valencia...

Y rueda la bola.

(De la Voz de Valencia).

O COBARDIA O DUDA PUNIBLE

Ceder el puesto al enemigo, ó callar cuando de todas partes se levantan

la incesante clamoreo para oprimir á la verdad, propio es, ó de hombres cobardes, ó de quien duda estar en posesión de las verdades que profesa. Uno y otro es vergonzoso é injurioso á Dios; uno y otro contrario á la salvación del individuo y de la sociedad: provechoso únicamente para los enemigos del nombre cristiano, porque la cobardía de los buenos fomenta la audacia de los malos.

LEON XIII.

EPIGRAMA

Muy apurado Aquilino
Díjole á su padre Antonio,
Que en la puerta del vecino
Se le apareció el demonio
En la forma de un pollino.
Mas el padre de contado
Exclamó:—¿Y eso te asombra?
Chico, no te dé cuidado;
Porque lo que te ha asustado
Es... —¿El qué?—Tu propia som-
(bra.

DE UNA CARTA DE FERRER.

Todo el mundo sabe ya á estas horas que este *nuevo mártir* ha sido víctima del oscurantismo y la inquisición y condenado *únicamente* por educar la juventud española, según dicen sus amigos é imitadores.

Pero lo que no sabrán muchos es la carta que publica la *Gaceta de Colonia*, carta escrita por Ferrer á uno de sus amigos.

Dice así:

„para no asustar á las gentes y dar pretexto alguno de cerrar mis establecimientos procuro llamarlos *Escuela Moderna* y no *Escuela de Anarquistas* porque *el fin de mi propaganda es, lo confieso francamente, francamente, formar en mis Escuelas, anarquistas convencidos.*

„Mi deseo es promover la revolución.

„Por el momento debemos, sin embargo, contentarnos con implantar en el cerebro de la juventud la idea de violentas agitaciones.

„*Debe llegar á saber que contra la autoridad y la iglesia no existe más que un solo medio, la bomba y el veneno.*„

S. C.

MUERTE DE M. PIOT

El senador por la Coste-d'or, M. Piot, ha fallecido cristianamente, y su muerte, después de haber recibido todos los sacramentos de la Iglesia, ha sido verdaderamente ejemplar.

Ya en el mes de Agosto último quiso dar un testimonio de sus convicciones, publicando el siguiente documento:

«De cara á la eternidad, declaro no haber pertenecido nunca á la francmasonería y estar arrepentido de haberme dejado arrastrar á votar varias leyes contra la Iglesia, de lo que pido perdón á Dios de todo corazón.

S. Maudé 20 Agosto 1909.—*M. Piot.*

Desde entonces, en sus agudos sufrimientos, se le oía invocar los nombres de Dios y de la Santísima Virgen y pedir perdón de sus culpas á un crucifijo que besaba con ternura. El 31 de Octubre recibió los últimos sacramentos con pleno conocimiento y dando unas muestras de contrición tan enérgicamente expresadas que emocionaron profundamente á cuantos presenciaron la escena. El día 2 de Noviembre entregó su alma al Criador, conservando su lucidez hasta el último momento.

GACETA DE CATALUÑA

LAS TRES ESPIGAS

Robó un impío de Niedermorschwihr, una Hostia consagrada, con el objeto de servirse de ella para in-

lames profanaciones; pero al retirarse de la iglesia sobrecogióle al desventurado tal espanto, que al pasar cerca de una capilla tiró muy lejos de sí tan precioso robo, viniendo la Hostia á caer y quedarse sobre tres hermosas espigas-tan juntas, que parecían salir de la misma caña.

Enseguida acudieron unas abejas con un zumbido armonioso, y fabricaron al rededor de la Hostia Santa un disco de cera que hizo las veces de elegante viril.

Vióse al mismo tiempo que las flores de los campos inmediatos se balanceaban sobre sus tallos, inclinándose todas del lado de su Dios, como para indicar que le reverenciaban é incensaban con el perfume de sus variados aromas.

Los transeuntes, testigos de tan tierno milagro, fueron á visitar al párroco, el cual recogió el Santísimo Sacramento, y se lo llevó con toda solemnidad á la iglesia.

[P. Esteban Coubé, S. J., *La Comunión semanal*. Apéndices n.º 3. pág. 169].



HORRIBLE SUCESO

Traducimos de *La Croix*:

«Recibimos de origen absolutamente fidedigno la siguiente información:

En Santa Ana de Camptou (Loire interior), hace pocos días, hacia las seis de la tarde, un vagabundo originario de las cercanías de Rennes, atravesaba el pueblo y pasaba por cerca de la iglesia. Delante del Crucifijo del Calvario empezó á proferir horribles blasfemias é injurias contra los Sacerdotes. En su odio satánico llegó hasta lanzar contra el Calvario una piedra, recogida de la carretera.

Al día siguiente, al rayar el alba, unos habitantes de Santa Ana, que se habían justamente escandalizado la víspera por la conducta de aquel

energúmeno, le encontraron tendido en el suelo, á poca distancia del lugar donde había cometido su sacrilegio y proferido sus blasfemias.

Tenía enteramente paralizados los brazos y las piernas y respiraba con dificultad.

Sin embargo, la caridad cristiana hizo que los habitantes del pueblo, sobrepujando la repugnancia que les había inspirado, le condujeran á una casa cercana, esperando que pudiera ser llevado al Hospital.

¡Ojalá que la contrición pueda hacerle perdonar su crimen!»

V. de V.

¡COMO EN ESPAÑA!

En la proyectada reforma del Código penal alemán, se suprime el artículo que castiga al ministro eclesiástico que desde el púlpito ó en las funciones de su ministerio haga críticas de las disposiciones legales seculares que induzcan á su inobservancia.

Esta restricción del derecho de crítica, que debe asistir á los sacerdotes, como á todos los ciudadanos asiste, está consignada en forma parecida en nuestro Código penal con una agravante, puesto que se castiga al ministro eclesiástico que leyere ó publicare en el ejercicio de su cargo "bulas, breves ó despachos de la Corte Pontificia que atacaren la paz ó la independencia del Estado ó apartaren á los ciudadanos de la observancia de las leyes ó provocaren á su inobservancia,,

Nuestros liberales darían un ejemplo de honrado liberalismo borrando esa disposición regresiva de nuestro Código, pero ¡buenos son para hacerlo!

Semana Católica.

¡OJO!

Los republicanos amigos de Lerroux, causa moral de los trágicos sucesos de Barcelona se muestran muy

farrucos y dispuestos á luchar en las próximas elecciones, cogidos, según se dice, del brazo de los liberales; consulten pues, los católicos gandienses su conciencia y vean qué les dicta ésta sobre la acción que deben tomar y la bandera que deben tremolar.

Si ahora no se portan como hombres después llorarán como mujeres.

H. G.

¡A LAS ELECCIONES!

El 12 de Diciembre serán las de los concejales. Hacia Febrero ó Marzo serán las de los diputados á Cortes.

Todo católico y todo español y todo hombre digno y amante de la religión y de la patria, y aunque sólo sea del orden y de la justicia, debe acudir á las elecciones y votar á los candidatos católicos. Debe más: debe procurar abrir los ojos á los ciegos y entre amigos y conocidos procurarse el mayor número posible de votos.

Donde quiera que haya centros electorales católicos hay que ir á uno ú otro á dar su nombre y el de sus amigos *con tiempo*, para que luego los diversos centros electorales católicos puedan aliarse y entenderse y concertar las alianzas electorales y convenirse acerca de cuántos y quiénes hayan de ser los candidatos y por qué distritos.

En manos de los concejales están los Ayuntamientos y con los Ayuntamientos los *pueblos*. En manos de los diputados están los dis'tritos y la función legislativa, y con el número y la organización el *Poder* y por consiguiente la defensa de la religión, el esplendor de España y el bienestar de todos.

¡A votar! ¡a votar! según las normas é instrucciones dadas por el Papa y los Obispos.

Nunca se encarrecerá bastante es-

ta obligación del católico y del ciudadano.

¡A votar!

H. S.

ALIANZAS

Republicanos y socialistas van unidos á las elecciones.

Advertimos que Pablo Iglesias fué el que dijo por Julio: «Si algún soldado asesinase á sus oficiales, yo aplaudiría».

¿Habrá algún español que vote á Pablo Iglesias ó á sus amigos?

H. S.

LA LIBERTAD ATADA

Ningún Estado es tan pródigo de leyes, es decir, de lazos tendidos á la pública libertad, como los nacidos del liberalismo, y que se apellidan adoradores de la libertad civil. Francia, prototipo de todas, en los primeros quince años de su vida (1789-1804) aherrojó la libertad de los franceses nada ménos que con 19.866 leyes. El que quiera entretenerse en contar los miles de millares promulgadas después hasta nuestros días, y junte luego á ese fárrago, el montón de las publicadas en España, Portugal, Austria é Italia, se hallará con una masa de códigos tan enorme que no la hallaría igual en el conjunto de todos los precedentes desde la creación del mundo. Y esto sin examinar esas leyes con relación á lo justo é injusto, y su provecho ó perjuicio al bien común.

(De la Civillá)

Mejor es dominarse á sí mismo que mandar un ejército de soldados.

Más vale ser aborrecido de los malos que despreciado de los buenos.

Gandía 4 de Diciembre de 1909

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA